

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 66

ΑΘΗΝΑ, 4.4.2011

ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 2010 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ο.Τ.Ο.Ε. - ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΕΣ, ΑΝΤΙΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ Ο.Τ.Ο.Ε. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ΣΤΑΘΕΡΑ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ Ο.Τ.Ο.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗΣ ΚΛΑΔΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Συνάδελφοι,

Την περασμένη Παρασκευή πραγματοποιήθηκε συνάντηση των εκπροσώπων της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών με την Ο.Τ.Ο.Ε. για την κλαδική Σύμβαση του 2010.

Στη συνάντηση αυτή οι εκπρόσωποι των Τραπεζιτών, οι περισσότεροι γνωστά golden boys, ζήτησαν από τους εκπροσώπους της Ο.Τ.Ο.Ε. να αποδεχθούν μειώσεις των βασικών αποδοχών κατά 10% (μείωση 5% στα κλιμάκια του Ενιαίου Μισθολογίου και ανά τριετία βηματισμό του ενιαίου μισθολογίου και της πολυετίας που επιφέρουν περαιτέρω μειώσεις 5% στο βασικό μισθό μας).

Για να αιτιολογήσουν τις προτάσεις τους επικαλέστηκαν τις ανάγκες των Τραπεζών για ρευστότητα καθώς και τις επιταγές του τρίτου επικαιροποιημένου μνημονίου.

Είναι ολοφάνερο όμως ότι η ρευστότητα των Τραπεζών δεν κινδυνεύει από την μισθοδοσία των τραπεζοϋπαλλήλων αλλά η επιμονή των τραπεζιτών σε μειώσεις μισθών οφείλεται στις δογματικές τους απόψεις.

Έφτασαν δε στο σημείο να αυτοπροσδιορισθούν ως κυβερνητικοί εκπρόσωποι και να δηλώσουν ότι εάν οι προτάσεις τους δεν γίνουν αποδεκτές η κυβέρνηση θα νομοθετήσει μείωση αποδοχών.

Συνάδελφοι,

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. επικροτεί την άμεση απόρριψη των προκλητικών αντιαναπτυξιακών και αντικοινωνικών προτάσεων των τραπεζιτών από την Ο.Τ.Ο.Ε. και δηλώνει προς κάθε κατεύθυνση ότι θα στηρίξει με κάθε τρόπο στην Ομοσπονδία μας προκειμένου να υπογραφεί η Κλαδική Σύμβαση του 2010.

Συνάδελφοι,

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζητά από τους τραπεζίτες να αλληλέθουν προσανατολισμό για να συμβάλλουν στο σταμάτημα της ύφεσης, στην στήριξη της απασχόλησης, στην ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων και στη βελτίωση των εργασιακών σχέσεων.

Συγκεκριμένα:

1. Να αποσύρουν τις προτάσεις για μείωση των μισθών γιατί η πολιτική αυτή οδηγεί στην συρρίκνωση της ζήτησης και συμβάλει στο βάθεμα της ύφεσης.
2. Να συμβάλλουν στην χρηματοδότηση των ελληνικών επιχειρήσεων με τη διοχέτευση της ανάλογης ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις ώστε η παραγωγική μηχανή της χώρας να πάρει μπροστά. Μ' αυτόν τον τρόπο θ' αυξηθεί το Α.Ε.Π. της χώρας, θα στηριχθεί η απασχόληση, θα διευρυνθεί η φορολογική και η φοροδοτική βάση ώστε να αντιμετωπιστεί με καλύτερους όρους το δυσβάστακτο χρέος της χώρας. Φυσικά μια τέτοια πολιτική θα έχει ως αποτέλεσμα να αυξηθούν και τα έσοδα των ίδιων των Τραπεζών, γεγονός που θα συμβάλει στη βελτίωση της ρευστότητάς τους και των αποτελεσμάτων τους.
3. Μπορούν να συμβάλλουν στη μείωση των κονδυλίων της μισθοδοσίας τους μειώνοντας τις υπερβολικές αποδοχές και τον αριθμό της στρατιάς των συμβούλων που έχουν κατακλίσει τις τράπεζες με βασικό κριτήριο τις προσωπικές και πελατειακές σχέσεις μεταξύ των συμβούλων και των Διοικήσεων.

Συνάδελφοι,

Επί πλέον ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζητά από την Διοίκηση της Ε.Τ.Ε. να διαμορφώσει μια στρατηγική που θα μειώνει τα λειτουργικά της έξοδα χωρίς να θίγει τη μισθοδοσία των εργαζομένων.

Συγκεκριμένα:

- Να μειώσει τα λειτουργικά κόστη εισαγάγοντας την αρχή της διαφάνειας με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. στην Επιτροπή Προμηθειών.
- Να οργανωθούν οι Διευθύνσεις Δικαστικού και Τεχνικών Υπηρεσιών ως και οι Καθυστερήσεις με τέτοιο τρόπο ώστε η Τράπεζα να μην είναι έρμαιο στα χέρια των δικηγορικών και τεχνικών εταιριών.
- Να ελεγχθεί το κόστος των θυγατρικών εταιριών της Ε.Τ.Ε. Αλήθεια πόσο κοστίζει η ΕΘΝΟplan; Έχει διερωτηθεί κανείς;
- Να σεβαστεί τον Κανονισμό Εργασίας και η κάλυψη των παγίων και διαρκών αναγκών της τράπεζας ως και η στελέχωση της να γίνεται σύμφωνα με τα άρθρα του ισχύοντος Κανονισμού.

Συνάδελφοι,

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε σας καλεί να μείνετε συσπειρωμένοι γύρω από τον Σύλλογο και την Ομοσπονδία ώστε να διατηρήσουμε τις κατακτήσεις μας.

*Ο σύλλογός μας
η δύναμή μας!*

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Γιαννακόπουλος

Ο Γεν. Γραμματέας

Γιώργος Μότσιος